

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera.	6
Trimestre.	12
Semestre.	24
ANNO.	48

ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRECIOS CONVENCIONALES

OTRAS OPINIONES

El problema del trigo y el precio del pan

Tomamos de *El Diario Universal*, órgano autorizado del señor conde de Romanones, el artículo que sigue y viene a confirmar lo que tantas veces hemos repetido: que son perfectamente compatibles el precio remunerador del trigo con la baratura del pan; y que si algo se opone a que ambas cosas armonicen y se coonesten, es únicamente la ambición desmedida de los intermediarios—harineros y panaderos—tan enemigos de los agricultores que producen, como del público que consume.

Y suene ahora la voz ajena. Dice así el citado artículo:

«El Consejo de ministros adoptó un acuerdo interesante y plausible: conceder a los cerealistas el apoyo que con toda justicia vienen demandando.

Tiene, sin embargo, el acuerdo, una condición que, a nuestro juicio, puede invalidarle: la de que el apoyo ha de darse a condición de que no suba el pan; y esa condición, que sería perfectamente lógica si entre ese precio y el del trigo hubiese una relación lógica, también carece de esa condición esencial en la realidad de las cosas.

Nuestros lectores saben hasta qué punto hemos insistido en la demostración de una verdad que ya es axiomática: la de que es posible, en este como en otros problemas de subsistencia, proteger a la vez al productor y al consumidor, a los cerealistas y a los que consumen pan. Lo que no es posible es conseguir ese feliz resultado, siendo los llamados a resolver el problema los intermediarios, que son, precisamente, los que encarecen el producto, depreciando al mismo tiempo la primera materia, para conseguir un lucro exagerado y de todo punto inadmisibles.

El precio del pan en Madrid, por ejemplo, resulta de la deplorable organización de las industrias harinera y panadera, y, sobre todo, de la considerable confabulación de los industriales de uno y otro gremio. ¿Es lógico, es siquiera lícito hacer responsables de esa mala organización y de esas confabulaciones a los ce-

realistas, supeditando el apoyo que pueda dársele, el precio a que, por la acción de esos intermediarios pueda resultar el pan?

Es de suponer que el ministro del Trabajo, a quien se ha encomendado el estudio del asunto, atenderá a estas indicaciones, ya que las causas de la carestía del pan son públicas y notorias, pero quizás no huelga recordar que en París se vende el pan a un precio equivalente a 57 céntimos el kilo, y que ese precio guarda relación estrecha y determinada mediante una escala gradual por el precio del trigo. Esto, que no es, ni mucho menos, imposible de hacer en Madrid, ni en general en España, a condición de que no sean los harineros ni los panaderos los encargados de realizarlo, permitiría cumplir fácilmente las dos funciones interesantes: proteger a los cerealistas y proteger a los consumidores de pan, limitando (ya que no suprimiendo en absoluto) las ganancias de los intermediarios.

Es el camino recto para resolver los problemas de subsistencia en general, sobre todo desde que las ganancias abusivas que permitió la guerra, han desatado todas las codicias y han acrecentado enormemente el número de intermediarios, que hacen imposible la vida, lo mismo a los que producen, que a los consumidores.

Ahora que se habla precisamente de prorrogar la ley de Subsistencias, es indispensable que los ministros reparen en que, sin la decisión enérgica de utilizar sus preceptos contra toda esa nube de logrores, explotadores del trabajo ajeno, la prórroga será tan útil como ha sido la ley misma, y como lo son los artículos del Código Penal que castigan las confabulaciones encarecedoras de los artículos de primera necesidad.

El ministro del Trabajo, preferentemente tiene su camino bien trazado, y si es sincero el deseo de ayudar a los cerealistas, realizará su fin con sólo seguirle con decisión.

Desgraciadamente, no sería el primer ministro que ha retrocedido ante los intereses creados, contrarios a los de la producción nacional».

De sociedad

En la parroquia de San Lorenzo contrajeron matrimonial enlace, el sábado próximo pasado, el joven don Tomás Lanuza, digno conserje del Mercado, con la señorita Casimira Planas.

Firmaron el acta como testigos don Manuel Blas y don Benjamín Ara. A los asistentes se les sirvió después del acto un espléndido desayuno.

En el tren de la mañana, del mismo día, partieron los nuevos cónyuges a Zaragoza y otros puntos, donde pasarán los días primeros de su matrimonio.

Desearíamos una felicidad inquebrantable.

Con el fin de predicar unos sermones santos para la villa de Bellvis (Lérida), el R. P. Jesuita don Jacinto Carrobé.

Ha salido para Coscojuela de Sobrarbe don Ricardo del Arco, de la Comisión de Monumentos, a fin de inspeccionar y dirigir unas excavaciones que han sacado a flor sepulcros romano cristianos muy interesantes y del más subido valor arqueológico y que se realizan en el referido pueblo.

Ha salido para Quinzano, la señorita Manolita Carro.

Estuvo unas horas en nuestra Ciudad el propietario de Aguinalú don Andrés Colomina.

Saludamos ayer a don José Sánchez Sili, agricultor de Bolturina.

Marchó a Cádiz para disfrutar licencia por enfermo el comandante de infantería don Juan Montemayor.

El que hasta hace pocos días ha sido teniente fiscal de esta Audiencia don Rómulo Dusac y Sánchez, ha marchado a Valencia para posesionarse de su nuevo cargo de abogado fiscal de aquella Territorial.

Le deseamos un feliz viaje y que su estancia en la capital levantina le sea lo más grata posible.

Liga de Consumidores

Habiendo adquirido dicha entidad el número 43 670 para el próximo sorteo de Navidad, lo pone en conocimiento de los señores socios por si quieren tomar parte en dicho número.

Tómbola a beneficio de las Hermanitas de los Pobres

Donativos recibidos a partir de la última lista:

Don Pascual García; doña Pascuala Lacasa; don Mateo del Pueyo y señora; D. Lorenzo Baratech y señora; don Teodosio Ayala; doña Eulogia Gómez Lafuente; señores de Orús; Juanita Usieto; don Andrés Ferrer Gracia y familia; señora viuda de Constantino Olivera; don Mariano Mateo; don Vicente Mingarro Echecon y señora; doña Mercedes Ojal, Marquesa de Artasona, de Al mudévar; doña María Celst, viuda de Filló; don Vicente Filló y señora; señorita Carmen Arregui; Ayuntamiento de Lupiñén; don Anselmo Menferré Zamora; doña Manuela Ferrer Pueyo; don Aniceto Bercial y señora; don Melchor Giménez y familia, de Tabernas; Familia de Rivas, de Alcalá de Gurrea; don Jorge Cajal Lasala y familia; don José Gallido; don Pío Betrán Ferrer y familia; doña Angela Zamora; doña Carmen Zalama, de Baratech; Marianiño y Carmen Baratech; doña Pilar Mur, de Lalaguna; doña Leonor Lo-

riente, de Coscolluela; señorita Mercedes Ponz Vidal; don Octavio Zapater; señorita Asunción Susin Lacasta; don José Vallés Fortuño; don Antonio Potoc Dueso y señora; señorita Josefina Escuer Freixe; señorita Conchita Motta Catalán; don Manuel Batalla, presidente de la excelentísima Diputación Provincial y señora; don Bernardino López; don Orencio Larrosa; señorita Conchita Escuer Freixe; señorita Victoria Amella; Señorita Juliana Amella; señorita Isabella Matute.

Agencia Consular de Francia en Huesca

Por el presente se invita a los franceses, así como a los indígenas, musulmanes o israelitas de Argelia, residentes en esta provincia, que no están naturalizados y forman parte del contingente de la quinta de 1922, es decir, nacidos desde el 1.º de Enero al 31 de Diciembre de 1902, a inscribirse a la mayor brevedad en esta Agencia Consular al objeto de establecer las listas de quintas.

Huesca, 5 de Noviembre de 1921.

—J. Labattut.

Nuevo Círculo

Club «La Gran Peña».

En la semana actual abrirá al público sus magníficos salones el nuevo Círculo de recreo Club «La Gran Peña», que cuenta ya con gran número de socios.

Dicho Círculo se encuentra instalado en el primer piso de la casa números 3 y 5 de la calle del Coso Alto, teniendo acceso a él por la puerta de entrada a dicha casa, y por la escalera interior del acreditado bar «Lión D'Or».

La instalación se ha hecho con el mayor esmero, a fin de que sus socios cuenten con toda clase de comodidades, y con todas estas ventajas es de esperar que en corto plazo ha de tener cubierto el número de aquéllos que la capacidad de los locales permita.

Tómbola para el soldado a los soldados

LISTA DE MUÑECAS RECIBIDAS

Señora doña Carlota Pedraza de Muñoz, una preciosa muñeca pantalla; señora de Jarque, bebé; doña María Ortega de García, cuarto de baño; señoritas Dolores Arguas, bonitos búcaros japoneses; Mingarro, muñeca pastiega; Benimeil, enfermera de la Cruz Roja; Dolores y Carmen Moré, gallega; Bendito, mallorquina; María Carmen Roca, mahonesa antigua; con caprichosos vestidos de niñas, señoritas de Claver; Ascensión Ciprés; Fernandina y Eivira Bonet; María Cruz y Adela Sobrevilla; María Lapetra; Narcisca Vidal; Pilarín y Monserrat Molera; María del Pilar Pellicer; Carmen Landeira; Ascensión San Agustín; Conchita Cayero; muñecos, señoritas Carmen Gastón; María Luisa Casañal; María Carmen Filló; María Cruz Lafargana; Matilde Aquilué; Pilar Avellaná; Josefinita María Bóente; María Luisa Arruego, bonita muñeca bombonera; señora de Montesoro, figura de porcelana; María Mercedes Lapetra, caprichosa negrita; Angeles Franco, muñeco; Mercedes Lahuerza; una muñeca; Florinda y Felisa Uriz, bebé y muñeca pantalla.

DEL MOMENTO

Las fondas para locos

Ni apasionamiento de especialista, ni afán de remover polvo, ni embriaguez lírica; pero sí conciencia de un problema aquí ni atisbado y en otros países en vías de franca resolución.

El loco no es sino un enfermo socialmente peor atendido que los demás. Todos los antiguos prejuicios que hacían de la alienación cosa aparte de la medicina científica, vinieron al suelo; mas al derrumbamiento ni siguió reacción alguna y hoy es lo cierto que aun no ignorando nada que el perturbado de la mente es tan enfermo como el tísico, el pulmonario, el tífico o el canceroso, es lo cierto que a la hora de ser puesto en cura, carece de medios apropiados a tal fin.

Se multiplican los Sanatorios quirúrgicos, los de medicina interna, los hospitales de fundación particular, los Dipensarios, etc. Sólo al que enfermó de la mente se ve olvidado, como si enloquecer fuera un delito o una vergüenza.

En el caso más favorable los establecimientos para dolencias psíquicas no son sino fondas de locos. De ordinario, sin embargo, este carácter constituye un ideal remoto. Un número considerable de manicomios no son en España otra cosa que cárceles de locos. Rejas grandes, muros, maniatas, trato áspero y duro.

Y allí inactivos los locos, hara pientos, astrosos, viendo desfilar los días, con lentitud implacable.

¿Quién no conoce un patio de manicomio a la usanza española ignora

el elixir de la suprema tristeza y amargura que en el alambique de nuestra incultura se destila.

Ni las escuelas en cuadras, ni el hacinamiento de las Salas de nuestros Hospitales provinciales, ni los horrores de los presidios de estas desgraciadas tierras de España, ni el nepotismo ambiente, ni las zahurdas habitadas por los obreros madrileños, nada es comparable al horror de esos patios manicomiales ignorados por el Dante donde se amontonan los locos incurables y los curables; los lucidos y los delirantes; los que empiezan a recobrar la razón y los que la perdieron para siempre, sin una hora de alegría, sin un halago, sin una brisa de ternura, sin una ocupación, sin un entretenimiento, viendo pasar los minutos lentos, inacabables...

Y allí en el almacén de perturbados, todos revueltos, mezclados, pegados a los muros, heridos los témpanos por el chillar incesante de los gritadores y arriba; pero lejos muy lejos... el cielo.

Y las gentes calladas, sin preocuparse de esta crueldad de los elementos oficiales. ¡De los locos nadie se acuerda!

Sólo los que dedicados a la especialidad cumplimos el deber de cruzar esos patios de tortura conocemos tales horrores.

¡Qué pesar tan hondo el de no lograr interesar al país por estas cuestiones vitales!

DR. CESAR JUARROS.

NECROLOGIA

Doña Hilari Coarasa Lacasta

Con fervor edificante y resignación cristiana falleció en esta ciudad doña Hilari Coarasa Lacasta.

En su larga enfermedad y últimos momentos hizo demostración la finada de un espíritu enteramente consagrado a las más acrisoladas virtudes de piedad y pureza de sentimientos.

Siempre se mostró caritativa y atenciosa a cuantas necesidades recurrieron a su socorro. Gozó durante su vida de respetos y generales simpatías de las que se hizo acreedora por la bondad de su carácter y afabilísimo trato.

Descanse en paz tan respetable finada, por cuyo descanso eterno elevamos una plegaria. Reciban todos los suyos la expresión de nuestro pésame.

D. Fernando Lalaguna Azcón

En plena vida, en la incipiente madurez de una naturaleza robusta y vigorosa, la Muerte—segadora de toda lozanía—ha arrebatado de entre los suyos, a nuestro querido amigo don Fernando Lalaguna y Azcón.

Hijo de prestigiosa familia montañesa, era muy conocido en toda la comarca y querido, sincera y entrañablemente, de cuantos, por tratarle, se rindieron a su noble y generosa simpatía.

Buena prueba del hondo afecto que todos le profesaban, se ha dado con la triste ocasión de sus funerales y su entierro, a los que han acudido, en gran número, sus deudos y amigos, para dar fe de su sentimiento y su dolor.

Descanse en paz el alma del finado.

A toda la familia de los Lalaguna y los Azcones—entre quienes contamos tan buenos amigos—y en espe-

cial a sus desconsolados padres don Antonio y doña Engracia y sus hermanos don Joaquín, don Antonio, don Enrique, doña Josefina y doña María del Carmen, la sincera expresión de nuestro más sentido pésame.

Doña María López Allué

Confortada con los auxilios espirituales ha fallecido en Sabiñánigo doña María López Allué.

Las condiciones personales de la difunta le crearon una estima y aprecio en todos cuantos en vida le trataron; por ello ha causado profundo pesar el fallecimiento de la bondadosa doña María.

Tomamos viva parte en el dolor que aflige a su desconsolado esposo don Antonio Villanúa e hijos Basillisa, Aurora, Emilio, Antonio, José y Mariano, a quienes enviamos nuestro más sentido pésame.

Comisión provincial de la Cruz Roja

Donativos recibidos para los soldados que se repatrien heridos, enfermos y mutilados del Ejército de Marruecos, hijos de esta provincia o que en ella residan:

Lista núm. 12.—Metálico

Suma anterior 7.312'70 pesetas.

Remitido por el Ayuntamiento de Agüero, 100 pesetas; ídem ídem de Campo, 115; ídem ídem de Tamarite de Litera, 592'45.

Suma 8.120'15 pesetas.

NOTA.—Las cantidades que se reciben son ingresadas en cuenta corriente con interés, en la Sucursal del Banco Hispano Americano de Huesca.

En la imprenta de la Viuda de L. Pérez se hacen toda clase de trabajos tipográficos a precios sin competencia.

Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc.

ENORME REVUELO POLITICO EN MADRID

Las discrepancias entre los señores Maura y Cierva sobre el problema de Marruecos

Los jefes liberales y los presidentes de las Cámaras se reúnen en casa de Maura. Los liberales están de acuerdo con Cierva. La Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón y el problema de los trigos. En la zona de Melilla las columnas de Sanjurjo, Berenguer y Neila han ocupado las posiciones de Yazanen y Askir. Mañana hablará Maura en el Congreso.

COMENTARIO

Renace la calma

Otra vez había soñado, con vibración de amenaza, la palabra «crisis». Al parecer se trataba de una habilidad del político traviés por autonomía: el señor conde de Romanones.

Asomó al hemisferio su perfil agudo y con una sonrisa maliciosamente mefistofélica, extendió la mano y desarrollando sus anillos la venenosa serpiente, reptó por la solería del hemisferio, con rumbo al banco azul.

Con oportuna habilidad, el señor González Hontoria, detuvo al reptil en su camino, como un faquir encantador, pronunciando un discurso que hacía innecesario el del señor Maura, porque en realidad fijaba la posición y la orientación del Gobierno en el asunto de Marruecos.

Sintió el conde la presión del freno y encabritóse, terco y hasta casi iracundo, empeñado en que el señor Maura sea quien pronuncie el difícil discurso... que se esperaba como pararrayos de la inmediata crisis; y ha llegado Romanones hasta a lanzar la bomba de esta frase: «el Gobierno se ha constituido con la única finalidad del problema de Marruecos».

Para los iniciados, esto casi equivale al desahucio del Gabinete Maura que, como es sabido, necesita para vivir del apoyo de todas las jueras representadas en la concentración que lo integran.

No obstante indícase que, por esta vez, se ha parado el golpe, mediante la reunión del señor Maura con los jefes liberales y los presidentes de las Cámaras.

En aquella—que ha sido larga y laboriosa—parece que se ha llegado a un acuerdo. Y con esto ya el dis-

curso del señor Maura no pasará de ser un episodio, pues ha abortado la preñez de peligros que ansiosos oteaban los cuevos graznadores.

De todos modos y aun cuando, por unos días o al menos por unas horas, no haya crisis, no puede negarse que, en el seno mismo del Gobierno existen divergencias en la definitiva orientación de la campaña, diferencias de monta, pues mientras unos opinan que no debemos cruzar el Kert, creen otros que es preciso aprovechar los esfuerzos realizados, los sacrificios hechos y la colaboración, tan generosa y espontánea, del entusiasmo popular, para llevar las armas, no ya a las posiciones que marcaban la línea extrema anterior al desastre, sino a la ocupación de toda la zona de nuestro protectorado.

Total: que si la apertura de las Cortes ha sido, no solamente inútil, sino también nociva; si los debates parlamentarios no han proyectado ninguna luz sobre el problema; si han aportado nuevas y fecundas ideas; si han definido una orientación clara, franca y definitiva; en cambio han distraído actividades cuya máxima potencia era necesaria para cosas de mayor enjundia, para hacer labor práctica; se ha perdido el tiempo en forcejeos y en lamentables estridencias; se han reuelto heces, que debían reposar en el fondo; se ha abocado al Gobierno, varias veces, a trance de agonía; y se le ha debilitado, cuando no le hay, pero, a in cuando le hubiera, no serían propicios la ocasión y el momento para buscarle sustituto.

EN PALACIO

Los señores Maura y Cierva conferencian con el Rey

MADRID 7 (23'15)

Dice el señor Maura

El jefe del Gobierno ha estado esta mañana en Palacio despachando con el Rey.

A la salida ha hablado breves momentos con los periodistas, manifestándoles su contrariedad por encontrarse fuertemente acatarrado, precisamente en estos momentos en que es necesario hablar en el Congreso.

Un reportero le ha dicho que había gran expectación por oír el discurso que mañana pronunciará en la Cámara popular, contestando el señor Maura que tratándose de un problema tan importante, el anuncio de cualquier discurso causa justificada expectación.

Le han preguntado qué noticias tenía de Marruecos, y ha dicho que únicamente las que le ha facilitado el señor La Cierva y que han sido hechas públicas.

En la Presidencia

El subsecretario de la Presidencia ha recibido a los periodistas diciéndoles que habían sido reelegidos diputados por el artículo 29 todos aquellos señores que renunciaron las actas para ocupar altos cargos, excepto los señores Beltrán y Musti y marqués de la Frontera, que tendrán lucha.

En Gobernación

Los periodistas que hacen información en este departamento han conversado con el conde de Coello, el cual les ha manifestado que el gobernador de Zamora le comunicaba que en Toro había sido robada la caja de la Administración de Correos, llevándose los ladrones cinco mil pesetas.

De Vigo ha recibido un despacho dándole cuenta de que se habían declarado en huelga los aserradores del puerto.

El gobernador de León le comunica que se ha solucionado la huelga de obreros de la mina «Carmen».

De Badajoz participan al ministro que se han reunido representantes de muchos Ayuntamientos de la provincia y otras entidades y corporaciones para protestar de las palabras pronunciadas en el Congreso por el señor Valderrey contra el gobernador civil de aquella provincia.

En el resto de España la tranquilidad es abso-uta.

La Cierva en Palacio

Esta mañana ha estado en Palacio el ministro de la Guerra.

Su permanencia en la Cámara Regia ha sido larga.

A la salida ha dicho a los periodistas que había venido a Palacio

para asistir a la entrega de una tienda de campaña que una Sociedad francesa regala al Ejército de África.

Los periodistas le han rogado que les diera noticias de Melilla, manifestándole que únicamente podía decirles que las columnas de los generales Sanjurjo, Berenguer (D. Federico) y Neila, habían tomado las posiciones Yazanen y Askir.

—Pero se sabe algo de bajas y de la resistencia que ha opuesto el enemigo?, ha preguntado un periodista.

—Nada de esto. Supongo que esta tarde recibiré noticias dando detalles de la operación.

De las zonas de Tetuán, Ceuta y Larache las noticias recibidas acusaban tranquilidad absoluta.

COMENTARIOS POLITICOS

Los jefes liberales se reúnen en casa de Maura

Dice el ministro de Gracia y Justicia

Durante todo el día en los pasillos del Congreso y en los círculos políticos la animación ha sido extraordinaria.

Se comentaban los rumores circulares asegurando que entre los ministros habían surgido discrepancias de criterio respecto al problema de Marruecos.

Estas discrepancias se hicieron notar en el Consejo de ministros celebrado el sábado.

Los periodistas tuvieron ocasión de hablar con el ministro de Gracia y Justicia el cual negó rotundamente que existieran discrepancias entre el señor Maura y los ministros liberales.

Nosotros, los liberales, ha añadido el ministro, hemos sostenido siempre, sostenemos y sostendremos la necesidad de que el Parlamento continúe sus funciones.

En ningún Consejo de ministros se ha hablado del cierre de Cortes, y si se hiciera nosotros nos oponríamos tenazmente.

Respecto al problema de Marruecos el señor Franco Rodríguez se ha negado a dar su opinión.

Ha terminado diciendo que había estado en Palacio poniendo a la firma del Monarca un decreto registrando los ascensos en la Secretaría de la fiscalía del Tribunal Supremo.

Otro aprobando con carácter provisional el reglamento del régimen notarial.

Un indulto de pena de muerte de la Audiencia de Zamora y otros de penas leves.

Se vende hermoso mausoleo de mármol. Para detalles, dirigirse al administrador de este periódico.

El problema de Marruecos

Maura y Romanones

También era objeto de comentarios la noticia propalada por personalidades políticas asegurando que el señor Maura mantiene opuesto criterio al de los demás ministros en el problema de Marruecos.

Se ha sabido que el sábado visitó al conde de Romanones en su domicilio el señor Maura, celebrando extensa conferencia.

Esta visita le motivó el acuerdo adoptado momentos antes por el Consejo de ministros.

Parece ser que respecto al problema de Marruecos existen dos criterios.

El conde de Romanones requirió al señor Maura para que precisara claramente la opinión del Gobierno.

El presidente resistió cuanto pudo, pero ante la insistencia de Romanones se ha visto precisado a declarar que, consecuente a sus doctrinas respecto a Marruecos, estima innecesario lograr más expansión que la precisa para garantizar la seguridad de las plazas fuertes y cree, por lo tanto, que nuestro avance no debe rebasar el río Kert.

Por el contrario, el señor La Cierva y otros ministros opinan que nuestro avance no debe limitarse a reconquistar las posiciones perdidas, sino a la ocupación total de la zona de Marruecos.

Con el criterio de Maura están conformes algunos ministros y con el de La Cierva los ministros liberales y sus jefes.

Los jefes liberales cambian impresiones

Por tratarse de un asunto de tanta

transcendencia, don Antonio Maura creyó oportuno oír opiniones concretas de los jefes de minorías liberales y de los presidentes de las Cámaras.

Les invitó para una reunión que se celebraría en su casa en la tarde de hoy.

Los liberales, antes de asistir a la reunión del domicilio del señor Maura, han celebrado una previa para cambiar impresiones y concretar los puntos de vista.

Como alguno de los reunidos hiciera consideraciones propicias a estar de acuerdo con el criterio del señor Maura, la discusión ha sido muy laboriosa y duradera, adoptándose el acuerdo de ser partidarios de la ocupación total de la zona.

La reunión en casa de Maura

A las cinco de la tarde se han reunido en el domicilio del jefe del Gobierno los señores Romanones, García Prieto, Melquiades Alvarez, Aiba, Sánchez Guerra y Sánchez Toca.

Estos dos últimos han llegado juntos porque el señor Sánchez Toca ha ido a buscar al presidente del Congreso para cambiar impresiones antes de la reunión.

Los jefes liberales se han mostrado muy reservados a la entrada, negándose a dar ampliación a la referencia de la reunión celebrada.

A las seis y media ha salido el conde de Romanones del domicilio del señor Maura.

Ha dicho que marchaba al Ateneo para presidir la inauguración de curso.

De la reunión se ha limitado a decir que se había tratado de Marruecos y de los debates parlamentarios.

Los demás políticos han permanecido reunidos hasta las ocho de la noche, diciendo únicamente a la salida que el señor Alba daría las referencias.

El exministro liberal ha dicho a los reporters que el señor Maura les había convocado para enterarles del problema de Marruecos que tiene dos partes: Una que no puede hacerse pública y la otra que es de todos conocida.

Conste, ha añadido el señor Alba, que esta reunión en nada coarta nuestra libertad parlamentaria, asegurando que los debates continuarán como hasta ahora.

Ha dicho que no habían tratado para nada del proyecto de recompensas per méritos de guerra.

El señor Maura, ha continuado diciendo, consultará con otras personalidades parlamentarias.

Esto no debe extrañar a nadie porque se ha hecho ya en otras ocasiones.

Y no ha dicho más el señor Alba.

Parece ser que después de esta reunión, el discurso del señor Maura no tendrá la trascendencia que se esperaba, porque no tratará de los asuntos que ya han sido discutidos en la reunión de jefes liberales.

Su discurso se limitará únicamente a encauzar el debate de Marruecos que pronto dará fin.

Romanones contrariado

El conde de Romanones se hallaba muy contrariado por las censuras que se le dirigen por haber presentado su proposición al Congreso.

Ha dicho el conde que lo había hecho por creer que hacía un bien al país.

Conferencia comentada

En el ministerio de la Guerra han celebrado una extensa conferencia los señores Maura, Lacierva, González Hontoria y los generales Weyler y Alfau.

Parece ser que han tratado del proyecto de recompensas por méritos de guerra.

No ocurrirá nada

El conde de Romanones ha dicho que por ahora no ocurrirán sucesos políticos de ninguna clase.

La actualidad política son Maura y Marruecos.

En el Ateneo

Sesión inaugural

Se ha celebrado la sesión inaugural en el Ateneo de Madrid.

El presidente, conde de Romanones, ha leído un discurso hablando de la política exterior que inició el señor Moret a raíz de la Regencia. Ha sido muy aplaudido.

A Melilla

Han marchado a Melilla 140 ingenieros telegrafistas con el material moderno.

Un día de estos se trasladará a Marruecos la escuadrilla de aviación que manda el comandante Rojas.

Han llegado a Madrid para ser trasladados a Marruecos dos autocamiones blindados.

Consuelo de vivos

y

Sufragio de difuntos

Nueve días ante el Cristo de la Agonía para las almas del Purgatorio, por el P. Juan Bautista de Juan,

De venta en la Librería de Viuda de L. Pérez

El problema triguero

LOS LABRADORES DEL ALTO ARAGON VISITAN AL SEÑOR MAESTRE

El ministro de Fomento señor Maestre recibió ayer, a las seis de la tarde, a la comisión de agricultores de Huesca. Trataron extensamente del problema triguero.

Los comisionados recibieron inmejorable impresión, encontrando al ministro en camino de proteger a los productores cerealistas accediendo a sus justas peticiones.

El señor Maestre, ante las manifestaciones del presidente y del gerente de la Asociación de Labradores del Alto Aragón, manifestó que estaba animado de los mejores deseos y que si éstos se cumplían se abrirían nuevos horizontes a la agricultura nacional.

Hoy, a las seis, han vuelto al despacho oficial del ministro conversando extensamente con él y acordando celebrar mañana otra conferencia para saber el resultado de la lectura de la fórmula de solución que presentará el señor Maestre en la sesión de Cortes.

EN LA ASOCIACION DE AGRICULTORES DE ESPAÑA.

UNA ASAMBLEA.

Con gran asistencia de representantes de las regiones trigueras se ha celebrado en la Asociación de Agricultores de España una asamblea para tratar de la actitud del Gobierno ante las demandas de la agricultura.

El representante de Huesca, señor Sender, pronunció un discurso exponiendo la fórmula de producción cooperativa agrícola para las provincias cerealistas, produciendo inmejorable impresión.

Su proposición fué aceptada íntegramente y será traducida en mensaje que la Asociación de Agricultores de España elevará al Gobierno.

COMENTARIOS

Es muy comentada la acertada intervención de los delegados de Huesca que llamó a la Corte el señor Maestre en la seguridad de que su opinión marcaría una ruta definitiva en la solución del conflicto.

Diputación de Huesca

DOCTOR ARIZON

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDO

Consulta de 11 a 1. Coso Bajo, 82. Teléfono 130.—Huesca

NOTICIAS DE MELILLA

Vapor correo a Chafarinas. Otras noticias

Ha llegado a Chafarinas el vapor correo «Vicente Rueda».

Los moros que antes del desastre de Julio accedían a Cabo de Agua para vender sus productos continúan haciéndolo con toda tranquilidad.

Las familias que antes de los acontecimientos vivían en Cabo de Agua y que se vieron precisadas a huir ante la amenaza de los rifeños han pretendido volver, hallando destruidas sus viviendas.

Príncipe restablecido

Está bastante mejorado de sus dolencias el príncipe don Felipe de Borbón.

Los médicos han manifestado que pronto entrará en franca convalecencia.

Legionarios desertores

En el zoco El Arbaa varios indígenas han entregado a cuatro soldados del Tercio extranjero que habían desertado y pretendían internarse en la zona francesa.

Una estación de higiene

Han comenzado las obras de esta-

blecimiento de la estación de higiene que costea la Diputación de Vizcaya.

Convoy a Taxuda

Sin ser hostilizados por el enemigo hemos conseguido abastecer la posición de Taxuda.

Abastecimiento de agua

Bajo la dirección del capitán de Ingenieros don Antonio Sarmiento, están llevándose a cabo los trabajos de abastecimiento de agua en la posición de Hardú.

Entierro de un teniente

Se ha celebrado el entierro del teniente de infantería don José Cantalejo que ha fallecido a consecuencia de las heridas recibidas en la toma del Gurugú.

Heridos que mejoran

Las heridas sufridas por los dos capitanes ayudantes del general Sanjurjo son de poca importancia.

El capitán Carrillo, que fué herido cuando examinaba unos planos, mejora bastante de sus heridas.

El otro capitán cayó en la toma de Las Esponjas y su estado es de franca mejoría.

En la posición de Duguen-Tein se ven los jefes, oficiales y soldados del batallón expedicionario de Galicia que guarnecía la plaza de Jaca. Lo hacemos público porque muchos de esos soldados son de Huesca y aquí tienen familias y amigos que seguramente experimentarán una gran alegría al verlos en la film.

En el Café de La Unión

Esta noche debut de las coupletistas Enriqueta Pons y La Susana, que vienen precedidas de fama reconocida.

En el Doré

Anoche debutó la coupletista Rosita Flores, siendo muy aplaudida.

ODEON

FUNCIÓN PARA HOY

martes 8 Noviembre 1921

Estreno de los episodios 7 y 8 de la interesante serie, **MATIAS SANDORF**

Estreno del suplemento núm. 8

MARRUECOS

con amplias informaciones de Zeluán, Nador, Mirando a Monte-Arruit, Las damas de la aristocracia española asistiendo heridos, La duquesa de la Victoria, Extracción de un proyectil a un soldado, Regimiento de Galicia.

Desde las siete.

El jueves: Noveno y último episodio de **MATIAS SANDORF**.

BANCO HISPANO AMERICANO

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

Telefonema de cambios del día 7 del actual, recibido directamente del Palacio de la Bolsa de Madrid.

FONDOS PUBLICOS

Interior 4 por 100	88'50
Exterior 4 por 100	00'00
Obligaciones del Tesoro	100'00
Amortizable 4 por 100	87'00
Amortizable 5 por 100 viejo	91'00
Amortizable 5 por 100, 1917	90'75
Cédulas Banco Hipotecario de España, 4 por 100	86'75
Idem idem idem, 5 por 100	89'25
Idem idem idem, 8 por 100	00'00

VALORES INDUSTRIALES

Banco Hispano Americano	000'00
Banco de España	501'00
Banco Español del Río de la Plata	250'00
Banco Hipotecario de España	000'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	270'00
Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España	267'00
Idem idem idem M. Z. A.	268'00
Sociedad General Azucarera de España (Preferentes)	00'00
Idem idem idem (Ordinarias)	00'00

MONEDA EXTRANJERA

(Cambios de cierre)	
Francos	53'90
Libras	29'01
Dollars	7'32
Marcos	2'60
Liras	30'20
Francos suizos	138'15
Coronas Austríacas (cheque)	0'26

SUCESOS

Dos incendios

Participan de Hecho que la noche del día 1.º se declaró un violento incendio en la borda titulada «La Urbana», propiedad de don Francisco Regla Guallart, destruyéndose la borda y quemándose gran cantidad de pasto que almacenaba.

Las pérdidas se calculan en 2.000 pesetas y el siniestro se cree casual.

Según comunican de Alcoa de Cinca, un violento incendio ha destruido un pajar propiedad de don Francisco Pascari Casanovas.

El siniestro se considera casual, no habiendo ocurrido desgracias personales.

Las pérdidas se calculan en 1.595 pesetas.

Raterías

La vecina de la villa de Peralta de la Sal Babina Sagarr Roig denunció a la Guardia civil a una convecina suya, Josefa Espuga Biel, de quince años, por haberla encontrado en su casa quitando el dinero que

había en un cajón de una mesa escritorio.

Requerida por la Guardia civil, manifestó que era ya la cuarta vez que penetraba en la casa y que en las tres primeras veces se había llevado 47 pesetas que entregaba a su madre Josefa Bull Fuerrez.

Madre e hija fueron puestas a disposición del juez.

Un detenido

Por amenazar con un cuchillo a su convecino Andrés Ascaso Asensio, ha sido nuestro a disposición del juez el vecino de Bolea Cosme Rivarés Coscojuela.

Pájaro de cuenta

Por cierto tiempo ha estado campando por las inmediaciones y caminos próximos a la ciudad cierto individuo que ha llevado a cabo algunos atracos.

Dicho pájaro de cuenta ha caído, después de activas pesquisas, en manos de la diligente Guardia civil, quien lo ha presentado al Juzgado, resultando llamarse José Ortiz Andreu, de veintiocho años, natural y vecino de Tardienta.

Entre sus raterías figura una de 40 pesetas a una mujer de Huerllos, Otras de Chimillas, Loreto y Banastás también han resultado víctimas de sus atracos.

El José ha pasado a disposición del juez, ante el cual se ha confesado autor de cuantos atracos se le imputaban.

ANIVERSARIO

El respeto y prestigio que en vida gozó el muy digno capitán de infantería retirado, don Antonio López Bolea, perdura de modo inquebrantable en todos cuantos nos honramos con su amistad.

La fecha de su fallecimiento nos da ocasión para renovar el pésame a todos los suyos y elevar una plegaria por el eterno descanso de tan cumplido caballero.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

Santos Claudio y Simplicio, mártires, y San Mauro, obispo.

San Mauro

Nació en las Galias durante el siglo V. Abrazó la vida monástica, siendo muy joven, y elevado a la silla episcopal de Verdún, siendo con firmada con muchos milagros la alta estimación que de él habían hecho concebir sus virtudes. Trabajó durante veintiseis años en la santificación de sus fieles y murió debilitado por el trabajo y fatigas. La célebre congregación de Benedictinos en Francia lleva el nombre de este Santo.

Cultos para hoy

Las misas conventuales en la Catedral, San Pedro y San Lorenzo, a las nueve y cuarto.

En Santa Clara, a las cuatro y media de la tarde, los cultos mensuales en honor de San Antonio de Padua.

La Hora Santa, en la Compañía, de cinco y media a seis y media de la tarde.

PESCADOS

En la nueva pescadería de María Arcega, calle de Berenguer, 10, antes Herreras, se vende toda clase de pescado fresco del día.

Merluza	a	3'90	kg.
Pescadilla	a	2'30	>
Bacalao	a	3'00	>
Sardina grande	a	1'70	>
Percebes	a	3'00	>
Almejas	a	2'80	>
Quisquillas	a	4'80	>
Besugo	a	2'50	>

SE SIRVE A DOMICILIO

MARIA ARCEGA

LA SUIZA

Gran variedad en pastres de todos géneros. Lleno surtido en bombones y artículos de fantasía últimas novedades.

Casa Alto, 17. Teléfono 21.

MADRUGADA

Ultimas noticias

Nuestras tropas realizan una nueva operación entre El Had y Ras Medua

MADRID 8 (245).

FARTE OFICIAL

El Alto Comisario comunica al ministro de la Guerra que, siguiendo las instrucciones dadas, han salido tres columnas a las órdenes del marqués de Cavalcanti.

Dos de las columnas operaron sobre la meseta de Iguermar y los poblados de Aldir y Nesali, una dominando Yazanen y otra junto al camino del zoco El Had a Ras Medua.

Mandaba la primera el general Berenguer, la segunda Nella, y Sanjurjo en vanguardia, cuyo objetivo era la ocupación de Azarut y Etzer, frente a la meseta de Taxuda.

Amenazaron y tirotearon fuertemente los contingentes enemigos de Telat, atacando a las columnas de Sanjurjo, Berenguer y el flanco izquierdo de las tropas que mandaba el general Nella.

Además de las fuerzas peninsulares han combatido con gran arrojo cabileños de Frajana y Beni Sifar mandados por Abelén y Abd-el-Kader juntos, con 150 individuos de policía indígena. Estas tropas operan bajo las órdenes del coronel Riquelme.

Nuestras tropas tomaron, primero la posición de Tiz-Tuzia-lem y se apoderaron del poblado de Arkeman incendiándolo y destruyéndolo.

La operación se llevó a cabo con toda precisión y exactitud.

Tanto el alto mando como la tropa luchó con gran entusiasmo y elevado espíritu.

El enemigo opuso escasa resistencia, aunque todo el día estuvo tiroteando nuestras columnas, especialmente la del coronel Riquelme, que repelió bríosamente a los que la hostilizaron.

Intervinieron en la operación 14 aviones, que apoyaron la marcha de nuestras tropas, bombardeando el campo enemigo.

Cogimos cuatro prisioneros y multitud de cadáveres moros que tuvo que abandonar el enemigo en su huida.

En las zonas de Tetuán y Larache no ocurre novedad.

LA VIDA LOCAL

Centros y Oficinas

HACIENDA

Señalamiento de pagos para hoy: Don A. Martínez, 20'58 pesetas; don Carlos Audina, 123'50; don I. y P. Casañola, 172'90; don D. Isaac, 74'10; don S. Sanmartín, 148'20; don J. Usón, 82'32; don V. Mingarro, 39'625; don B. Ríos y otro, 493'99; señor administrador de Correos, pesetas, 114'61; don A. Rodríguez, 10'500; don J. Amador, 2'500; don J. Sanjuán, 1.391'10; señor habilitado D. Forastal, 650'41; don Salvador Cañz, 12'364'40.

MATADERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer: Carneros, 42; Corderos, 00; Ternascos, 0; Terneras, 5; Ovejas, 4; Vacas, 0; Cerdos, 12.

Total kilos, 1.927'800.

LOS MEJORES CALZADOS

Zapatería "LA MODERNA"

Calle San Lorenzo, 8 Huesca

NOTA.—Por no poderla atender, traspaso acreditada Zapatería en Jaca, punto céntrico, buena venta, instalación propia para cualquier negocio, con o sin género.

HERMENEGILDO FRANCO SAN LORENZO, NUM. 8, HUESCA

AUDIENCIA PROVINCIAL

La causa de ayer

Ayer se vió en esta Audiencia la causa procedente del Juzgado de Benabarre por el delito de robo y por el tribunal del Jurado, contra los procesados Ramón Serrablo Navarlar y otro, siendo el abogado defensor don Vicente Susín Gabarre.

Fueron condenados el primero a ocho años de presidio mayor y el segundo a seis meses y un día de prisión correccional.

EL TIEMPO

Estación Meteorológica de Huesca.—Observaciones correspondientes al día 7 del corriente.

	8 mañana	6 tarde
Altura barométrica corregida de capilaridad y a cero grados.	718'3	716'4
Temperatura máxima a la sombra.	27'0	
Temperatura mínima a la sombra.	7'4	
Grado de humedad.	66	46
Precedencia del viento.	W	NW
Fuerza aproximada del viento.	1	2
Estado del cielo.	Nub.º	Nub.º

LAS MEJORES TALEGAS Y ALFORJAS TERLIZADAS SACOS HARINEROS

Hilario Nogués

RAMIRO EL MONJE, NUMEROS 7 y 9 (CORDELERIA)

Crema «El Quijote», combinación pastillas blancas y nievelina para calzado. Variado surtido. Zapatos blancos «Sport». Alpargata blanca salón. Zapatillas bebé suela cuero. En sandalias y zapatos para niños los últimos modelos. Depósito de las cintas atrapa-moscas «SUMURUN».

COMPRANDO EN ESTA CASA ENCONTRARA EL LIENTE UNA GRAN ECONOMIA

La Cerámica Oscense (S. A.)

pone a la disposición del público en su tejería:

Ladrillo y matracó, a trece pesetas ciento; ladrillo especial para tabique, 14 pesetas ciento; teja, 15 pesetas ciento; ladrillita recta, 9,50 pesetas ciento.

Advertiendo que aparte de su buena elaboración y perfecta cocción, tienen todas las piezas dimensiones mayores a las aquí corrientes. Dirigir los pedidos al Coso Bajo, 42 y 44.

I. NOGUES

Lentes - Gafas

Se sirven prescripciones de los señores oculistas.

Coso Bajo, 12 y 14, Huesca

Lacasa

El aviso más importante de

«LA TIERRA» Gran baja de precios en los sombreros, gorras y calzado de invierno.

PADRE HUESCA Y SAN ORENCO, 12

REP. VIDA L. PREZ.—HUESCA

El día en Zaragoza

El precio de la carne. El desayuno escolar. Asamblea de remolacheros. Otras noticias.

ZARAGOZA 7 (22'45)

El gobernador y las subsistencias

Los carniceros siguen decididos a elevar los precios con el pretexto de que los abastecedores han subido los del ganado.

Los abastecedores culpan a los tabajeros y éstos les devuelven la responsabilidad del alza, resultando, entre tanto, que el consumidor es quien paga el pato.

Esta tarde se ha reunido la Junta de Subsistencias, saliendo de dicha reunión, en consecuencia, el anuncio de una elevación de precios del citado artículo.

El gobernador ha facilitado una nota que dice: «La Junta de Subsistencias, en vista de las razones aducidas por los expendedores, según las cuales es de absoluta necesidad la elevación de precios, especialmente del carnero, deja el asunto en manos del gobernador y éste hace ver las posibilidades de una próxima alza en dicha clase de carne, aunque procurará que, en justa compensación, bajen los precios de la de vaca.»

El grupo escolar «Costa»

La Comisión ejecutiva de las Escuelas-Costa realiza activas gestiones para conseguir terrenos con destino a la edificación del citado grupo escolar.

Seguramente será sacada a público concurso la provisión de dichos terrenos, prefiriéndose los que estén próximos a la puerta del Carmen.

La Comisión trasladará al Ayuntamiento los ofrecimientos que reciba.

Implementación del «desayuno escolar».

Este mes ha sido inaugurado en las escuelas municipales el desayuno escolar, que consiste en dar diariamente a los alumnos pobres un tazón de café con leche con azúcar y un panecillo. Para ello se ha dispuesto en cada escuela las correspondientes cocinas económicas.

La leche es facilitada con todas garantías, perfectamente esterilizada por la Casa de Ganaderos.

Están sirviéndose, desde primero de mes, doscientos desayunos diarios.

El teniente alcalde, a Madrid

El alcalde señor Sancho Arroyo ha celebrado una entrevista con el teniente alcalde señor Sánchez Ventura antes de salir para la Corte.

El alcalde le ha dado los informes precisos para que gestione, cerca del ministro, la concesión de arbitrios extraordinarios necesarios para normalizar las funciones económicas del Municipio.

El Sindicato central de Aragón Navarra y Rioja

El domingo celebró una asamblea la Federación de Sindicatos de Aragón, Navarra y Rioja, con asistencia de 400 asociados.

Presidió el señor Barrio. El objeto de la reunión era el problema planteado por las fábricas azucareras al negarse a abrir las básculas, infringiendo el acuerdo establecido con los proveedores de remolacha.

Se acordó desechar el precio de 55 pesetas y solicitar de los directores de las fábricas que sean éstas abiertas antes del día 10.

Si no son atendidos sus deseos, los agricultores pondrán el asunto en manos del abogado asesor.

El general Ampudia y los Somatenes

El capitán general visitó ayer la Casa del Somatén, siendo recibido por el general de los Somatenes de Aragón señor Suárez Llanos.

Visitó todas las dependencias del establecimiento y una Comisión de somatenistas le hizo entrega de una linda pitillera de oro con sus iniciales en brillantes y la siguiente dedicatoria grabada: «El Somatén de Aragón, al general Ampudia, su fundador.»

Incendio

En la partida de Benacequín, y en un pajar propiedad del vecino de Manchones don Vicente Martín, se declaró un violento incendio que redujo a cenizas el edificio con cuanto contenía.

Las pérdidas ascienden a más de 4.000 pesetas.

El siniestro fué intencionado y como supuestos autores han sido detenidos por la Guardia civil Sixto Julián y sus hijos José y Santiago, pasando a disposición del Juzgado.

ESPECTACULOS

En el Odeón

Hoy continuará la proyección de la emocionante película de series «Matias Sandorf», cuyo argumento está adaptado de la novela del mismo nombre de Julio Verne.

Es sin duda alguna esta notable producción cinematográfica, la que más interés ha despertado de las proyectadas en Huesca.

Por eso el público acude diariamente al teatro Odeón para admirar la propiedad y el lujo con que está puesta en escena.

En el programa de hoy figura el suplemento de Marruecos, cuyas pruebas presenciáramos ayer,

Raterías

La vecina de la villa de Peralta de la Sal Babina Sagarr Roig denunció a la Guardia civil a una convecina suya, Josefa Espuga Biel, de quince años, por haberla encontrado en su casa quitando el dinero que

BANCO HISPANO AMERICANO

HUESCA
Capital: 100.000.000 de pesetas

CASA CENTRAL: Madrid. SUCURSALES: Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cabra, Cáceres, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaen, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de Tenerife, Sevilla, Soria, Tarrasa, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés, Zaragoza y otras próximas a inaugurarse.

El Banco Hispano Americano, Sucursal de Huesca, ofrece al público en las mismas condiciones que lo hacen su Central y Sucursales, cuantas facilidades pueda desear para las siguientes operaciones:

Cuentas corrientes en pesetas y monedas extranjeras. Imposiciones en pesetas y monedas extranjeras, abonando diversos tipos de intereses, según los plazos. Transferencias gratuitas sobre las plazas donde se halla establecido. Giros telegráficos sobre plazas y pueblos importantes de España y del extranjero. Préstamos y cuentas de crédito con garantía de fondos públicos y valores de fácil realización y otras diversas garantías.

Compra-venta de valores públicos e industriales, en todas las Bolsas del mundo. También realiza la compra-venta de valores del Estado español, liquidando las operaciones en el acto, con una pequeña diferencia de la cotización, en concepto de comisión. No cobra comisión alguna por guardar en sus Cajas, en calidad de depósitos, los títulos de sus clientes. Cobro y descuento de cupones de valores españoles y extranjeros.

Cobro y descuento de letras sobre todas las plazas de España y del extranjero. Compra de toda clase de monedas de oro y billetes de Bancos extranjeros, aplicando los cambios más altos del día, de las Bolsas de Madrid y Barcelona o de los mercados libres de España. Cede cheques o letras sobre todas las Ciudades y pueblos de España y del extranjero, en condiciones más ventajosas que cualquier otro Establecimiento.

Facilita cartas de crédito para viajes, sobre todas las ciudades y principales pueblos de España y del extranjero. Y por último, todas las que son propias de estos Establecimientos y cuantas tiendan a fomentar el desarrollo del comercio, industria, agricultura, etc., etc. Invita al público a consultar condiciones para cualquier negocio u operación expresada o no anteriormente.

Vides Americanas resistentes a la filoxera

JAIMÉ SABATE

Villafranca del Panadés (Barcelona)

PRIMERA CASA EN ESPAÑA Taller de Injertar visitado por S. M. el Rey en 1901

Dirección telegráfica, SABATÉ, Villafranca del Panadés. PIDASE CATALOGO

Criar a vuestros hijos fuertes

Para ello no hay como que los críe la madre, si tiene buena y abundante leche. Pero si no tiene esas condiciones no hay más que una solución acertada:

Criarlos con GLAXO

El GLOXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, y pueden tomarlo los niños como único alimento desde que nacen, y se crían maravillosamente.

Si la madre no tiene bastante leche, puede ayudar a criar al niño con GLOXO, y ella misma conservará y aun aumentará su leche si media hora antes de dar el pecho al niño toma un vaso de GLAXO. Tanto el niño como la madre, si también toma el GLAXO, notan rápidamente los efectos beneficiosos de dicho alimento.

Úsese el biberón GLAXO, con todos los adelantos científicos. El GLAXO es admirable como alimento de ancianos y enfermos. Importadores exclusivos en España, Portugal, Gibraltar y Marruecos: Sebastián Tauler y Compañía, Montera, 18, Madrid.

De venta en los comercios de ultramarinos de Arruego, Peláez y Róvira y farmacias de Puig y Llanas. RERREPRESENTANTES: Viuda y Sobrinos de Amador de la Peña.



Pastillas Alemanas

DEL PROFESOR

Swanter de Berlín



Tos Rebelde, Bronquitis, Asma, Enfisema, Catarros, Pulmones, etc.

He aquí los elementos integrados de tan maravillosas pastillas:

Trib.O. Tom. Menil. Metam. Oxisul. Ant. Bi. T. Bici. xen Zach. y Fxelp

Son una maravilla dentro de la Terapéutica moderna, por lo que los más afamados doctores del mundo las recetan siempre para las afecciones de las vías respiratorias, haciéndoles salir siempre agitados de su cometido por ser lo más moderno, racional y científico. Son el consuelo infalible para los que padecen las noches preta de aquella *Tos ronca* que produce vértigos, dolor de cabeza y que parece que afilado cuchillo desgarrar sus entrañas, *calmándoles al momento*. Hace cesar en el acto la terrible sofocación que crispa sus miembros de ira imponente al notar la falta de aire en sus bronquios y pulmones, produciendo estridentes silbidos, haciendo penetrar en ellos corrientes impetuosas de aire vivificador que los vuelve a la vida, fluidificando sus mucosas, descongestionándolas y haciéndolo es expectorar. Evitan los catarros y pulmonías y son el preventivo infalible, acordando grandemente sus convalecencias.

Poderoso desinfectante y gran preventivo contra la gripe. Si queréis curaros, pedid, exigid siempre PASTILLAS ALEMANAS SWANTER a 2 pesetas en todas las farmacias.

Depósito Central: Boquería, 47 BARCELONA

BAR LION D'OR

Por estar instalado este Establecimiento con arreglo a los más recientes adelantos, cuenta con medios suficientes para servir al público con el mayor esmero entre los de su clase.

Esta casa sirve un exquisito café. Licores corrientes desde 0'15 el servicio hasta los más superiores y de elevados precios, así mismo los vermuths desde 0'15 en adelante. Sirve además flambres, cervezas &, a precios corrientes.

Servicios de mostrador desde 0'10. Esta casa lleva a domicilio cuantos servicios propios del Establecimiento se le soliciten, sin aumento de precios, y advierte al público que el café lo elabora a base de las mejores marcas que existen, garantizando también la pureza de los licores de marca en cualquier forma que se le exija.

Ventas al contado y a plazos

CONCEDIENDO HASTA 30 MESES DE CREDITO DE LOS SIGUIENTES ARTICULOS

Aparatos fotográficos. Máquinas de escribir Gemelos prismáticos. Bureaux americanos. Máquinas parlantes. Planos automáticos. Escopetas de caza. Rollos de música. Relojes de oro. Armoniums. Bicicletas :: ::

P. Abbad Ramiro el Monje, 35.—HUESCA

Pérdida de perro mastín

El día 15 de Septiembre último desapareció del pueblo de Castejón del Puente un perro mastín que tiene las señas siguientes: Talla grande, blanco con mallas color café claro, orejas cortadas, cicatriz en el pecho, rabo largo, collar de hierro con cuatro líneas de clavos varilla transversal para su cierre. Responde por tigre.

Si alguien lo tiene, sirvase manifestarlo a D. Jerónimo Elpon, de dicho pueblo de Castejón del Puente, dueño del animal de referencia o a la Administración de LA TIERRA, Mercaño, 12.

ABONOS MINERALES Y ORGANICOS

Sociedad Anónima de Abonos Medem

SUPERFOSFATO DE CAL 18/20 POR 100
Id. Id. Id. 18/18 POR 100

DEPOSITO EN TARDIENTA

Dirijanse los pedidos a Angel Aso Gavín

MÁQUINA DE ESCRIBIR

En breve aparecerá a la venta "MERCEDES", la ACREDITADA MÁQUINA

Modelo último; único vendedor para Aragón y Navarra:

JUAN AGUILAR. SAGASTA, 29 Teléfono 107. ZARAGOZA

Próximamente visitará esa plaza mi viajante

Ventajosas condiciones para adquirirlas. Pedid detalles

Máquinas de escribir de verdadera ocasión y accesorios

siempre en existencia.

Representante. Jesús Arruego. Co. Bajo, número 60, HUESCA

Certificados de penales

Patricio Abbad ABOGADO

HUESCA

BOCA Y DIENTES

Dr. Pellicer

MEDICO ODONTOLOGO

Vega Armijo, 5, Pral.

HUESCA

El fabricante del ante Pedro Saputo ha conseguido seguidamente acreditar en varias regiones su última especialidad Aragón

Gran Bazar de Oriente

Nueva sección de Fotografía con precios muy económicos en máquinas para aficionados, placas, papel, tripodes, reveladores, rollos Kodak y Bayer, Internas, rótulas, prensas, cubetas y otros.

Placas para RAYOS X. Infinidad de caprichos para regalos, hules, perfumería, navajas. Soingen para barbero. Cubiertos. Pólvoras y cartuchos de caza. Muebles y Ferreteria. Depósito de abonos.

LEA USTED

La Tierra

PERIODICO DE LA MANANA

OBRA NUEVA

SIN PRETENSIONES

Versos. Por Antonio Pascual

DE VENTA EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIODICO

PATRICIO ABBAD ABOGADO AGENTE DE NEGOCIOS HABILITADO DE CLASES PASIVAS

Ramiro el Monje, 50, HUESCA

Turrone

Inmejorables clases. Grandes existencias.

A. Soler-Huesca

LEÑAS

De limpia de carrascal, existencia de ternales hechos.

TEJAS

Ladrillos y materiales, tamaños y precios corrientes. Pedidos: Castillo de La Mezquita, Estación de Plasencia (Huesca). Diputación de Huesca

Grandes plantales en los viveros del Centro Vitícola y Olivícola Ayelense

BAUTISTA APARICI

Ayelo Manferit (VALENCIA)

Primeros introductores en España de los célebres híbridos portainjertos de Monsieur Richter, R. 31, R. 99 y P. 108 en favor de cuales se pronunciaron unánimes la ciencia y la experiencia, en la asamblea de viticultores celebrada en Logroño en Septiembre último.

Calzados en general

MARIANO LLORO

Padre Huesca, núm. 2, entresuelo Para la próxima temporada, cambios de goma suizos y zapatillas.

Se arriendan pastos para 260 cabezas de ganado lanar y hasta fin de Mayo de 1922, en este pueblo. Informes don Daniel Peña, Fraella.

Dependiente hace falta en la barbería de don Antonio Oliva, de Almudevar.

Se desean 2 huéspedes; informarán en la Administración de este diario.